

РАЗНОЧТЕНИЯ

Зимой, особенно в морозы, мы поневоле становимся домоседами. И каждый по-своему проводит досуг — кто печёт пироги, кто-то смотрит кино, кто-то рукодельничает. А книголюбы не упускают момент, чтобы насладиться хорошим чтением. Когда за окном неслышно кружится снег, а дома тепло и в руках интересная книга — что может быть лучше? Центральная библиотека рекомендует захватывающие истории, где много снега, льда, трескучего мороза и невероятных приключений!

Деревня, зима, дороги занесены снегом. Поступает срочный вызов земского врача в деревню. Но на дворе лютует вьюга. Тем не менее, молодой врач решает ехать на вызов. «Записки юного врача» — с этого цикла рассказов началась писательская биография Михаила Булгакова. В основу «Записок юного врача» легли автобиографические факты, относящиеся к периоду работы Булгакова земским врачом в одной из сельских больниц Смоленской губернии. И каждый рассказ — от-

Книги с зимним настроением

дельная уникальная «история болезни», полная юмора и самоиронии, а также боли и горечи. Перед читателями — тернистый путь становления настоящего земского врача: смелого, решительного, наделенного огромным талантом и добрым сердцем.

Роман Олега Куваева «Территория» рассказывает о полярных геологах, посвятивших себя поискам золота на крайнем северо-востоке нашей страны. О людях, сделавших работу своей религией и нашедших в этом смысл жизни. В этой книге вы не найдете напускной романтики или выдуманных приключений — в ней есть только правда жизни. Автор много лет проработал в Арктике, в геологических партиях. Большая часть персонажей имеет реальные прототипы, хотя в целом, конечно, образы собирательные — как и образ Территории, в котором, тем не менее, без труда узнается Чукотка.

Незаконченный и последний роман Франца Кафки «Замок» также погружает нас в зиму. Читатель попадает в негостеприимный, почти по-

лярный регион с сильными снегопадами, где почти никогда не бывает света. Землемер К. приезжает на работу в Замок, но оказывается, что вход ему туда запрещен. Мытарства и поиск — главные мотивы этой сложной истории.

Анна Матвеева — известный прозаик, уроженка Екатеринбурга. Финалист премий «Большая книга», «Национальный бестселлер». Её роман «Перевал Дятлова, или Тайна девяти» был переведен на французский, чешский и другие языки. «Тайна перевала Дятлова» — трагическая и до сих пор не разгаданная история о происшествии, случившемся в хмурых, полных мистики горах Северного Урала. Зимой 1959-го группа студентов отправилась в поход и... пропала. Их искали долго, а когда нашли погибшими — загадок только прибавилось. Роман Матвеевой стал первым художественным произведением на эту тему, соединившим документальное расследование с лирической линией героини-рассказчицы.

Для тех, кто интересуется психологией человеческих

взаимоотношений и ценит качественные романы о чувствах, будет идеальным произведением Сары Джо «Ежевичная зима». События разворачиваются в Сиэтле в 1933 году. Мать-одиночка Вера Рэй целует своего маленького сына Дэниела перед сном и уходит на ночную работу в местную гостиницу. Утром она обнаруживает, что город утопает в снегу, а её сын исчез. Сиэтл, 2010. Репортер Клэр Олдридж пишет очерк о парализованном городом первомайском снежном буране. Оказывается, похожее ненастье уже было почти восемьдесят лет назад, и во время снегопада пропал мальчик. Клэр без эн-

тузиазма берется за это дело, но вскоре обнаруживает, что история Веры Рэй переплетена с её собственной судьбой самым неожиданным образом...

Писатель Чарльз Мартин — непревзойденный психолог и романтик в душе, он покорила своим талантом миллионы читателей по всему миру. Его роман «Между нами горы» — это напряженная, захватывающая история о мужчине и женщине, которые, борясь за выживание среди снежных холмов, делятся друг с другом самым сокровенным и находят истинную любовь.

«Отель «У погибшего альпиниста» — одно из самых ярких произведений раннего периода творчества братьев Стругацких, увлекательный научно-фантастический детектив, в котором молодой усталый полицейский, расследующий загадочное преступление в занесенном снегом горном отеле, оказывается втянутым в сложную

и таинственную историю с «чужими», высадившимися на Земле и творящими то ли добро, то ли зло...

Любителям детективных историй Татьяны Устиновой предлагаем книгу «Где-то на краю света». Никто не знает, где именно находится «край земли», и есть ли он на самом деле. Никто не знает, каково там, на этом краю, и что — за ним. Главная героиня Лиля Молчанова отправляется на край земли, в Анадырь. На первый взгляд в обыкновенную командировку на радио «Пурга», но на самом деле её успели с дальним прицелом... На краю всё по-другому — холодно и опасно, и Лиля, заранее оплакивая свою ужасную судьбу, вдруг попадает в неведомый и прекрасный мир, где люди живут по другим законам и правилам. Они привыкли выручать и спасать друг друга, без этого не выжить на Крайнем Севере!..

Итак, в последний месяц этой зимы скучать не придется: в компании с любимой книгой холодные дни пролетят незаметно. Приходите, выберите, читайте!

Т. НОВИКОВА,
библиограф
центральной библиотеки.

